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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Εάν είχε γίνει κούρεμα στις κυπριακές τράπεζες στην Ελλάδα, κανείς δεν ξέρει τί θα γινόταν" 

(Στουρνάρας) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο έλληνας υπουργός οικονομικών, αναγκαία ήταν η νομοθετική ρύθμιση για τα 

υποκαταστήματα των κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα, τονίζοντας πως η τροπολογία που κατατέθηκε στο 

υπό συζήτηση σχέδιο νόμου του υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου, σηματοδοτεί την ένδειξη της συνεπούς 

στάσης και στήριξης της Ελλάδας προς την Κύπρο. Η συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση, όπως διευκρίνισε σε 

παρέμβασή του στη Βουλή, «κρίνεται αναγκαία, επειδή η κείμενη νομοθεσία δεν προβλέπει ρύθμιση σε 

περίπτωση εξυγίανσης αλλοδαπών πιστωτικών ιδρυμάτων, τα οποία διαθέτουν υποκαταστήματα στην Ελλάδα». 

Όπως είπε, λαμβανομένου υπόψη του εύρους των υποκαταστημάτων των κυπριακών τραπεζών και της ανάγκης 

να διασφαλιστούν τόσο οι καταθέσεις όσο και οι συμβάσεις εργασίας, είναι απαραίτητο να προβλεφθεί ότι τα 

κυπριακά υποκαταστήματα μεταφέρονται σε ελληνικό πιστωτικό ίδρυμα. Επίσης, προβλέπεται ότι 

αποκλειστικά σε τέτοιες περιπτώσεις, η τυχόν καταβληθείσα κεφαλαιακή ενίσχυση δεν συνυπολογίζεται, 

προκειμένου να υπολογιστεί η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα. Τέλος, ο κ. Στουρνάρας δήλωσε: «Με το ξέσπασε 

η κρίση στην Κύπρο, κινηθήκαμε βάσει οργανωμένου σχεδίου, ώστε να επιλυθεί άμεσα το πρόβλημα με τα 

υποκαταστήματα των κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα», σημείωσε ο υπουργός, «και στο πλαίσιο αυτό, 

οργανώθηκε μέσα σε δύο μέρες η διαδικασία μεταφοράς των υποκαταστημάτων από τις κυπριακές τράπεζες 

στις ελληνικές τράπεζες». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δύο προσφορές για τον ΟΠΑΠ  
Η Emma Delta και η Third Point κατέθεσαν δεσμευτικές προσφορές για την εξαγορά του 33% του μετοχικού 

κεφαλαίου του ΟΠΑΠ, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ. Το fund Emma Delta Ltd το διαχειρίζεται η 

εταιρία Emma Delta Management Ltd, όπου βασικοί μέτοχοι είναι ο Jiri Smejc (66,7%) και ο Όμιλος 

Μελισσανίδη (33,3%). Σύμφωνα με πληροφορίες, στο σχήμα, θα συμμετάσχει και η ιταλική Lottomatica, η 

οποία έχει επιλεγεί από τον ΟΠΑΠ ως συνεργάτης για την επέκταση του Οργανισμού στο διαδίκτυο. Όσον 

αφορά το επενδυτικό σχήμα Third Point, αυτό διαχειρίζεται τα μεγαλύτερα επενδυτικά κεφάλαια των ΗΠΑ, 

ύψους περίπου 10,1 δισ. δολαρίων, ενώ στη χώρα μας είχε επενδύσει στα ελληνικά ομόλογα και κέρδισε 

υπεραξίες ύψους 500 εκατ. δολαρίων. Αρχικά, στον διαγωνισμό είχαν συμμετάσχει και άλλες εταιρείες, όπως η 

κινεζική Fosun, το επενδυτικό κεφάλαιο BC Partners, η TPG και η Intralot, οι οποίες στην συνέχεια δεν 

υπέβαλαν οικονομική προσφορά. 
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Συνέχεια.. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πώληση χρυσού προαναγγέλλει ο κύπριος υπουργός Οικονομικών  
Σύμφωνα με τηλεγράφημα του πρακτορείου Reuters, o Κύπριος υπουργός Οικονομικών είπε την Τετάρτη ότι η 

χώρα αναμένεται να πωλήσει μέρος των αποθεμάτων χρυσού «μέσα στους επόμενους μήνες», αλλά η τελική 

απόφαση θα ληφθεί από την κεντρική τράπεzα. Ωστόσο, εκπρόσωπος της κεντρικής τράπεζας ανέφερε την 

προηγούμενη εβδομάδα ότι η πώληση αποθεμάτων χρυσού δεν είναι προς το παρόν στην ατζέντα του 

διοικητικού συμβουλίου.  Σύμφωνα με έγγραφο της Κομισιόν, η Κύπρος πρέπει να πωλήσει αποθέματα αξίας 

400 εκατ. ευρώ περίπου για τη χρηματοδότηση του μεριδίου της στο πακέτο διάσωσης των 10 δις ευρώ.  

Η Κύπρος επιβεβαίωσε την προηγούμενη εβδομάδα πως η πώληση αποθεμάτων χρυσού είναι μεταξύ των 

επιλογών που εξετάζει, αλλά την τελική απόφαση θα λάβει η κεντρική τράπεzα της χώρας.  

«Όσον αφορά τον χρυσό, είναι το διοικητικό συμβούλιο της κεντρικής τράπεζας που θα αποφασίσει. Είναι 

απολύτως κατανοητό. Έχουν τον τελικό λόγο», δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης σε 

συνέντευξή του στην τηλεόραση του Bloomberg.  Ο Γεωργιάδης δεν έδωσε λεπτομέρειες σχετικά με την 

ποσότητα ή την τιμή του χρυσού που θα πωληθεί.  Ερωτηθείς για το αν η κυβέρνηση έχει τη στήριξη της 

κεντρικής τράπεζας να προχωρήσει με την πώληση, απάντησε: «Είναι  κάτι που θα εξεταστεί σύντομα, ελπίζω».  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Διαξιφισμοί για την Κύπρο 
Σε υψηλούς τόνους και με έντονες επικρίσεις για τον ρόλο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Eurogroup έγινε 

η συζήτηση για την Κύπρο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της DW: «Ας 

αφήσουμε το παρελθόν και ας κοιτάξουμε μπροστά» ήταν η αρχική γραμμή της ιρλανδικής προεδρίας και της 

Κομισιόν, αλλά οι περισσότεροι ευρωβουλευτές δεν φαίνεται να συμφωνούν. Μάλιστα ο επικεφαλής των 

Ευρωπαίων Σοσιαλιστών, Αυστριακός Χάνες Σβόμποντα έκανε λόγο για «απαράδεκτη συμπεριφορά» της 

τρόικας, ενώ δεν δίστασε να κατηγορήσει για σχεδόν «αποικιοκρατική συμπεριφορά» τον γερμανό υπουργό 

Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και άλλα μέλη του Eurogroup.  Πρόταση για περαιτέρω διερεύνηση του 

θέματος της Κύπρου. Απαντήσεις για όσα έγιναν ζήτησε ο επικεφαλής των Φιλελευθέρων στο Στρασβούργο Γκι 

Φερχόφσταντ, υποστηρίζοντας ότι θα μπορούσε να συσταθεί ακόμη και ειδική διερευνητική επιτροπή του 

Ευρωκοινοβουλίου για το θέμα της Κύπρου. Αίσθηση προκάλεσε ο συμπροεδρεύων των Πρασίνων Ντανιέλ Κον 

Μπέντιτ, που δήλωσε ότι όποιος θέλει μία νέα προοπτική για την Κύπρο, θα πρέπει να κινηθεί για την 

επανένωση του νησιού στη λογική ότι «καλύτερα να επενδύουν οι Τούρκοι, παρά οι Ρώσοι». Μάλιστα το 

στέλεχος των Πρασίνων υποστήριξε ότι με την ίδια λογική η Τουρκία θα μπορούσε να βοηθήσει και την 

οικονομία της Ελλάδας. Η πρόταση Κον Μπεντίτ προκάλεσε την έντονη αντίδραση της ευρωβουλευτού του 

ΔΗΣΥ Ελένης Θεοχάρους: «Η καλύτερη υπηρεσία που μπορεί να προσφέρει η Τουρκία στην Κύπρο είναι να 

σηκωθεί και να φύγει», δήλωσε η ευρωβουλευτής. 
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Νέο cd με στοιχεία φοροφυγάδων 
Το κρατίδιο της Ρηνανίας Παλατινάτου αγόρασε για πρώτη φορά cd με στοιχεία γερμανών καταθετών 

φερόμενων ως φοροφυγάδων. Η απόκτηση τους κόστισε 4,4 εκατομ. ευρώ. Εκτιμάται ότι θα αποφέρουν περί τα 

500 εκατομ. ευρώ.  

Πρόκειται για περίπου 40.000 δεδομένα που αφορούν, σύμφωνα με το περιοδικό Spiegel, 10.000 γερμανούς 

πελάτες ελβετικών τραπεζών και το οποίο αγοράστηκε έναντι 4,4 εκατομμυρίων ευρώ. Εκτιμάται ότι πρόκειται 

για το πιο επικερδές cd που έχουν αγοράσει ποτέ γερμανικές αρχές, καθώς υπάρχουν προσδοκίες ότι θα 

αντληθούν έσοδα ύψους 500 εκατομμυρίων ευρώ. Στη βάση των νέων αυτών δεδομένων πραγματοποιήθηκαν 

χθες περισσότερες από 200 κατ΄ οίκον έρευνες σε όλη τη Γερμανία με τη συμμετοχή 400 και πλέον υπαλλήλων 

της δίωξης οικονομικού εγκλήματος. Όπως στη Βόρεια Ρηνανία Βεστφαλία, έτσι και στη Ρηνανία Παλατινάτο 

εκτιμάται ότι μέσα στις επόμενες ημέρες αρκετοί φοροφυγάδες θα προχωρήσουν σε «αυτοκαταγγελία», καθώς 

έτσι και υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, μπορούν να αποφύγουν τη δίωξη. 

Προηγήθηκε ενδελεχής έρευνα 

Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Οικονομικών του κρατιδίου Κάρστεν Κιούλ, η αγορά του cd έγινε τον 

Φεβρουάριο ενώ είχε προηγηθεί μια δοκιμαστική ενδελεχής έρευνα 500 περίπου υποθέσεων για να εξακριβωθεί 

η αυθεντικότητά τους. Τα δεδομένα αυτά «είναι αυθεντικά και εξαιρετικής ποιότητας», δήλωσε ο υπουργός. Η 

ταυτότητα του ατόμου που πούλησε το cd στις αρχές της Ρηνανίας Παλατινάτου δεν έγινε γνωστή. Ο υπουργός 

του κρατιδίου πάντως δήλωσε έκπληκτος για το γεγονός ότι οι φοροφυγάδες συνεχίζουν την εγκληματική τους 

δράση, όπως είπε, κι αυτό τέσσερα χρόνια μετά την αγορά του πρώτου cd από το κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας 

Βεστφαλίας. Έντονη ήταν για άλλη μια φορά η αντίδραση της Ελβετίας. Σε ανακοίνωση του υπουργείου 

Οικονομικών γίνεται λόγος για «νομικά αμφιλεγόμενες» δράσεις. Η Ελβετία, όπως αναφέρεται, δεν θα παράσχει 

βοήθεια στη βάση κλεμμένων δεδομένων. Η αγορά του cd θα ήταν περιττή, εάν είχε τεθεί σε ισχύ η φορολογική 

συμφωνία μεταξύ των δυο πλευρών, όπως τονίζεται. Δεν είναι πάντως τυχαίο ότι και η νέα αγορά έγινε σε 

κρατίδιο όπου κυβερνούν οι Σοσιαλδημοκράτες, οι οποίοι αντιτίθενται στην προωθούμενη διμερή συμφωνία, 

υποστηρίζοντας ότι με αυτό τον τρόπο οι γερμανοί φοροφυγάδες «τη γλιτώνουν» πολύ φθηνά. Πόσο μάλλον όταν 

με τα cd που αγοράστηκαν παλαιότερα στη Βόρεια Ρηνανία Βεστφαλία, όπου επίσης κυβερνούν οι ίδιοι μαζί με 

τους Πράσινους, έχουν καταφέρει να βάλουν στα ταμεία κάποιες εκατοντάδες εκατομμύρια από τις καταγγελίες 

που ακολούθησαν. 
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ΕΕ: Βορράς εναντίον Νότου; 

 
Οι διαφορές Βορρά-Νότου για την αντιμετώπιση της κρίσης στην ευρωζώνη παραμένουν. Μπορούν οι νοτιοευρωπαϊκές χώρες να 

συμφωνήσουν σε μία κοινή πολιτική γραμμή για την αντιμετώπισγη της κρίσης; Η πρόταση δεν προέρχεται μόνο από τα κόμματα της 

Αριστεράς στη νότια Ευρώπη, αλλά και από ευρωβουλευτές άλλων πολιτικών ομάδων, όπως ο Πορτογάλος Πάουλο Ρανγκέλ, 

αντιπρόεδρος της κοινοβουλευτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Μιλώντας στην Deutsche Welle, ο Πορτογάλος 

πολιτικός υποστηρίζει ότι μόνο έτσι θα δοθεί ευρωπαϊκή λύση σε μία ευρωπαϊκή κρίση: «Δεν το αποκαλώ μέτωπο ή μπλοκ, αλλά κοινή 

στρατηγική για χώρες όπως η Ισπανία, η Ιταλία, η Ελλάδα, η Πορτογαλία, προφανώς η Κύπρος και η Μάλτα, ακόμα και η Ιρλανδία. 

Όταν ξέσπασε η κρίση, ήταν επιζήμιο το ότι απομονώθηκαν η μία από την άλλη, λέγοντας Η Πορτογαλία δεν είναι σαν την Ελλάδα, Η 

Ισπανία δεν είναι σαν την Πορτογαλία κλπ. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να βρεθεί η κάθε χώρα μόνη της απέναντι στους ισχυρούς της  ΕΕ. 

Κάποιοι εκφράζουν επιφυλάξεις για μία τέτοια συνεργασία, υποστηρίζοντας ότι ένα "μπλοκ των Νοτίων" θα προκαλούσε ένα αντίστοιχο 

"μπλοκ των Βορείων", κλιμακώνοντας την αντιπαράθεση. Ο Πάουλο Ρανγκέλ υποστηρίζει ότι το «μπλοκ των Βορείων» υπάρχει ήδη: 

«Βλέπουμε ότι πρώτα βγαίνει η Ολλανδία ή η Φινλανδία με μία ιδιαίτερα προωθημένη θέση, ενώ στη συνέχεια εμφανίζεται η Γερμανία 

με μία τοποθέτηση όχι τόσο έντονη, αλλά εξίσου αυστηρή. Υποθέτω ότι αυτό δείχνει μία κοινή στρατηγική και υποδεικνύει την ανάγκη 

για αντίστοιχη στρατηγική στις χώρες του Νότου. Δεν θέλω σύγκρουση Βορρά-Νότου, απλώς προτείνω να δώσουμε κοινή ώθηση σε 

προτάσεις που καταθέτουμε στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων». Η ευρωβουλευτής της Αριστεράς Μαρίζα Ματίας από την Πορτογαλία 

κάνει λόγο για διαίρεση Βορρά-Νότου, ακόμα και στη ρητορική αντιπαράθεση: «Πρέπει να σταματήσουμε τη ρητορεία που θέλει από τη 

μία τους ειλικρινείς, δηλαδή την Ευρώπη του Βορρά, και από την άλλη τους τεμπέληδες, δηλαδή την Ευρώπη του Νότου. Το πρόβλημα 

που αντιμετωπίζουμε είναι πανευρωπαϊκό και μπορεί να λυθεί μόνο με ευρωπαϊκή αλληλεγγύη» λέει η πολιτικός από την Πορτογαλία 

στην Deutsche Welle. 

Διαφορετικές αντιλήψεις περί «αλληλεγγύης»: 

Οι διαφορετικές αντιλήψεις περί αλληλεγγύης προκάλεσαν μία ζωηρή συζήτηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με αφορμή την ομιλία του 

πρωθυπουργού της Φινλανδίας Γίρκι Κατάϊνεν στην Ολομέλεια του Στρασβούργου την Τρίτη- ομιλία που ξεκίνησε με θερμή διακήρυξη 

αλληλεγγύης. «Δεν καταλαβαίνω αυτούς που προωθούν τη διαίρεση Βορρά- Νότου. Όταν είμαστε διαιρεμένοι, είμαστε και πιο αδύναμοι: 

χάνουμε τις κοινές μας αξίες, την ικανότητά μας να οικοδομήσουμε την Ευρώπη από κοινού. Όσο δύσκολα κι αν είναι τα ζητήματα που 

έχουμε να επιλύσουμε, πρέπει να παραμείνουμε ενωμένοι» δήλωσε ο Φινλανδός πρωθυπουργός. 

Στη συνέχεια ο Γίρκι Κατάϊνεν μίλησε για «ισορροπία ανάμεσα στην ευθύνη και την αλληλεγγύη», λέγοντας ότι έκαστος φροντίζει τα του 

οίκου του και ότι ναι μεν ο ένας εμπιστεύεται τον άλλον, αλλά δεν μπορεί ο ένας να μεταθέτει ευθύνες στον άλλον. Υπενθύμισε ότι και η 

Φινλανδία προχώρησε σε μεταρρυθμίσεις όταν είχε βρεθεί κοντά στη χρεοκοπία και προσπάθησε να ενθαρρύνει τις χώρες του Νότου να 

προχωρήσουν στον ίδιο δρόμο:  

«Βλέπουμε ήδη πρώτα θετικά αποτελέσματα στις αντιδράσεις των αγορών και στην αύξηση των εξαγωγών. Χρειάζεται υπομονή. Δεν 

ζητώ από τους απλούς πολίτες να κάνουν υπομονή, γνωρίζω ότι έχουν υπομείνει πολλά, αλλά πάλι, ποιά είναι η εναλλακτική λύση; Αν οι 

χώρες αυτές σταματήσουν την προσπάθεια να εξυγιάνουν τα δημοσιονομικά τους, ποιός θα τους δανείσει χρήματα; Εγώ δεν ξέρω 

κανέναν» προειδοποίησε ο Γίρκι Κατάϊνεν. 

Προειδοποίηση για ύφεση και διάλυση του ευρώ 

Ο αντίλογος από τον επικεφαλής της ομάδας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών Χάνες Σβόμποντα: «Είμαστε σε βαθιά κρίση. Είμαστε σε 

ύφεση, που ενισχύεται από τις πολιτικές της ΕΕ. Πώς θα πείσουμε τον πολίτη να αποδεχθεί μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας για 

παράδειγμα, όταν η ΕΕ τον αναγκάζει να περικόψει τις κοινωνικές δαπάνες ή ακόμη και τις δαπάνες για την παιδεία, όπως συμβαίνει 

σήμερα στην Πορτογαλία;» διερωτήθηκε ο Χάνες Σβόμποντα, μιλώντας στο Ευρωκοινοβούλιο. Πολλοί ευρωβουλευτές προειδοποιούν ότι 

η κρίση συμβάλει στην άνοδο ακραίων, ευρωσκεπτικιστικών ή ακόμα και εξτρεμιστικών πολιτικών ομάδων, ενώ αίσθηση προκαλεί η 

ίδρυση και στη Γερμανία πολιτικού κόμματος που ζητεί την έξοδο της χώρας από το ευρώ. Το νέο κόμμα ονομάζεται «Εναλλακτική για 

τη Γερμανία». Μιλώντας σε ασυνήθιστα υψηλούς τόνους, ο πρώην πρωθυπουργός του Βελγίου και νυν επικεφαλής των Φιλελευθέρων 

στο Ευρωκοινοβούλιο, Γκι Φερχόφσταντ, προειδοποιεί: «Καλύτερα να είχαν διαλέξει το όνομα Αυτοκτονία για τη Γερμανία. Ό,τι κι αν 

προτείνουν, είτε διαίρεση της Ευρώπης σε Βόρειους και Νότιους, είτε επιστροφή στο εθνικό νόμισμα, είναι ανοησία. Θα προκαλούσε 

διάλυση του ευρώ. Και νομίζω ότι ήρθε η ώρα να το πούμε καθαρά: αν υπάρχει μία χώρα που πρέπει να το φοβάται αυτό το σενάριο και 

θα υποφέρει αν υλοποιηθεί, αυτή η χώρα είναι η Γερμανία». 
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